Тест по русскому языку
 в 5 классе по теме «Главные и второстепенные члены предложения»

Фамилия______________________  Имя________________
	
	

	1. Подлежащее и сказуемое – это …
А. Части речи.                     
 Б. Главные члены предложения.             
В. Второстепенные члены предложения.

2. Укажи НЕраспространённые предложения:
А.  Подул холодный ветер.                  
 Б.  Кругом глубокая тишь.                 
В. Улетают птицы.                                  

3. Подлежащее в предложении: Поляну утром освещает яркое солнце.
А. солнце;               Б. утром;                   В. Поляну.                   

4. Второстепенные члены в предложении: На небе сияет яркое солнце.
А. на небе;                 Б.  солнце;                    В.  сияет;                     

5.  Укажи распространённые предложения:
А.  Бегут ручьи.           
Б.  Вечереет.               
 В.  Весело поют птицы.                
 
6.Укажи грамматическую основу в предложении: Весной запестрели цветами пригорки и долины.
А. весной запестрели;                           
 Б. запестрели пригорки и долины;
В. запестрели долины.
                 
8. Синтаксис — это раздел языка, который изучает:
А. лексические значения слов;                              
Б. правописания слов;                                           
 В. словосочетания и предложения.
 
9.Словосочетания бывают:
А. главными и зависимыми;                                   
 Б. глагольными и именными;
  В. односоставными и двусоставными.          
        
10.Словосочетанием НЕ является:
[bookmark: _GoBack]А. гулять по аллее;          Б. солнечный свет;                    В. письмо друга.                            
 
11.Найдите восклицательное предложение:
А. Почему вы до сих пор не уехали?                                 
Б. Сегодня выдался отличный день.
В.  Хорошо бы прогуляться по парку!               
               
12. Каким членом предложения является выделенное слово : Россия – наша Родина.
А. подлежащее;    Б. сказуемое;    В. определение;    Г. дополнение;     Д. обстоятельство.
 
 
Продолжение теста для мотивированных обучающихся.

13. В каком предложении есть однородные члены:
а) В поле за деревней  расцвели незабудки;
б) Подул сильный ветер, и застучали первые капли дождя, и полетели листья с деревьев;
в) Подул сильный ветер, и закружил листья по саду, и понес их в хороводе.
г) Сквозь листву деревьев, блестящую от дождя, пробились утренние лучи.
 
14. В каком предложении сказуемое выражено глаголом?
 а)Ландыш пахуч и свеж.                       
 б) Небо высокое и чистое.
 в) Снегирь – пухленькая красногрудая птичка.                    
  г) По вечерам над рекой расстилался туман.
 
15.В каком предложении неверно подчеркнута грамматическая основа?
а) Путешественники видели вокруг только море.
б) Кораблик мы сделали своими руками.
в) Скворушка теперь пропадал целыми днями.
г) Лес озарил яркий свет молнии.
 
16. Найдите ошибку в характеристике предложения: Небо затянули густые облака.
 а) по цели высказывания повествовательное;                    
 б) по интонации невосклицательное;
 в) по количеству грамматических основ простое;              
 г) нераспространенное.
 
17. В каком предложении есть определение?
а) Ветер раскачивает деревья.                                   
б) Темнота заползает под кусты.
в) Между деревьев мелькнул огонек.                    
 г) Светлый луч пробежал по стволу.
 
18.Каким членом предложения является выделенное слово : Маша раскрыла атлас географии.
а) подлежащее;    б) сказуемое;     в) определение;      г) дополнение;     д) обстоятельство.
 
19. Каким членом предложения является выделенное слово : Ребята пускали по реке кораблики.
а) подлежащее;    б) сказуемое;     в) определение;      г) дополнение;     д) обстоятельство.
 
 



